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• Úvod – čas ve finanční matematice, daně, inflace

• Jednoduché a složené úročení, kombinace

• Spoření a pravidelné investice

• Důchody (současná hodnota anuity)

• Kombinace spoření a důchodů

• Investiční rozhodování

• Umořování dluhu, RPSN

• Finanční matematika cenných papírů
• Krátkodobé dluhové cenné papíry

• Dlouhodobé dluhové cenné papíry

• Majetkové cenné papíry
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Čas ve finanční matematice

• 100 Kč dnes vs. 110 Kč v budoucnu?

• hypotéka vs. vlastní zdroje?

• německý standard 30/360

• francouzský standard ACT/360

• anglický standard ACT/365

• časové období úrokových sazeb
• p.a., p.s., p.q., p.m., p.d.
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!!! úrokové období !!!
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• úroková sazba vs. úroková míra

• hrubá vs. čistá

• nominální vs. reálná

• čistá reálná výnosnost

• koho a jak postihuje inflace?
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Úroková sazba, zdanění, 
inflace

působí inflace pozitivně?
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http://www.penize.cz/inflace


EU HICP

• EU INFLATION
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All items breakdown

• EU INFLATION

615.-16.9.2016 Martin Širůček



• EU INFLATION
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• Mantra deflace?
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• CZ INFLATION
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• Reakce na hrozbu deflace?
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Jednoduché a složené úročení

• rozdíl?

• polhůtní (dekursivní)

• předlhůtní (anticipativní)

• efektivní úroková sazba

• smíšené úročení

• spojité úročení

1615.-16.9.2016 Martin Širůček



Jednoduché vs. složené úročení
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• Naspořili jste dostatečně vysokou částku na pořízení automobilu.
Je pro Vás výhodnější koupit si vůz hned za 670 000 Kč nebo za rok
za 700 000 Kč. Co je výhodnější, pokud si můžete uložit peníze na
dobu jednoho roku při 5% roční úrokové sazbě? [výhodnější
zaplatit za rok]

• Za kolik let se zhodnotí vklad 120 000 Kč na 122 000 Kč při úrokové 
sazbě 4 % p.a. s pololetním úrokovým obdobím. Výnosy z úroků 
podléhají srážkové dani ve výši 15 %. [cca 0,49 roku]

• Půjčili jste peníze a dlužník Vám nabídl dvě možnosti splacení 
dluhu:

a) za 6 měsíců zaplatí 25 000 Kč,

b) za 12 měsíců zaplatí 30 000 Kč.

Kterou možnost zvolíte při 5% roční úrokové sazbě? Úrokové období 
je pololetí. [výhodnější b)]
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• Existují dvě možnosti úročení ročního bankovního úvěru:

a) sazbou 5,5 % p.a. na konci úrokového období,

b) sazbou 5 % p.a. na začátku úrokového období. [výhodnější b)]

• Chcete zhodnotit  23 250 Kč na 2 roky. Máte tři možnosti jejich 
zhodnocení:

a) r = 2,15 % p.a., měsíční úrokové období,
b) r = 2,20 % p.a., čtvrtletní úrokové období,
c) r = 2,25 % p.a., pololetní úrokové období. [nejlepší c)]

• Půjčili jste si 500 000 Kč na 10 let. Tato půjčka má být splacena 3 
stejně vysokými splátkami, kdy první splátka je splatná po 3 letech, 
druhá splátka po 6 letech a třetí splátka po 9 letech. Úroková 
sazba činí 8 % p.a. a úroky jsou připisovány čtvrtletně. [263 017 Kč]
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• Jaký byl počáteční kapitál a úroková sazba, víme-li, že 
po roce byl jeho stav 50 000 Kč a po 2 letech 55 000 Kč 
při ročním úročení? Úroky byly připsány ke vkladu a dále 
úročeny s ním stejnou úrokovou sazbou.

[45 454 Kč; 10 % p.a.]
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Spoření a pravidelné investice

• anuita

• budoucí hodnota anuity (spoření)

• současná hodnota anuity (důchody)

• principy složeného úročení

• předlhůtní

• polhůtní

• vliv na naspořenou částku?

• vliv na výši úložky?

• vliv na dobu spoření?
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• Budoucí hodnota anuity
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• Budoucí hodnot anuity
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[polhůtně 63 899 Kč; předlhůtně 64 035 Kč]

[předlhůtně 12 222 Kč; polhůtně 12 283 Kč]

[předlhůtně 21,81 čtvrtletí; polhůtně 21,94 čtvrtletí]
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Kombinace spoření a jednorázových částek, 
změna podmínek spoření

¨

• změna výše úložky

• změna frekvence spoření

• změna úrokové sazby

• změna zdanění

• změna úrokového období

• změna typu spoření (předlhůtní, polhůtní)
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[164 492 Kč]
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[59 576 Kč]

[cca  137 006 Kč]
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• Jaký bude výnos drobného investora, který pravidelně na začátku
měsíce investuje 2 000 Kč do podílového fondu prostřednictvím
nákupu podílových listů po dobu 5 let? Uvažujte průměrnou roční
výnosnost 5 % (po zohlednění management fee). Dále víte, že si
fond účtuje vstupní poplatek 0,50 % z investované částky. [135 525
Kč]

• Dlužník postupně splácí hypoteční úvěr měsíčními splátkami 3 000
Kč polhůtně po dobu 15 let. Úroková sazba je 6 % p.a. s
pololetním úročením. Kolik činí ekvivalentní pololetní splátka? [18
227 Kč]

• Na svůj účet jste uložili částku 100 000 Kč. Jakou částku získáte za 3
roky, pokud budete na konci každého čtvrtletí ukládat vždy 10 000
Kč? Úroková sazba činí 4 % p.a., úroky jsou připisovány pololetně a
jsou zdaňovány sazbou daně z příjmu ve výši 15 %. [236 392 Kč]
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• Půjčili jste si peníze na nákup bytu. Měli byste splácet 120 000 Kč
postupně na konci prvního, druhého, … a šestého roku. Věřitel
Vám ale umožní zaplatit jednorázově na konci šestého roku. O
jakou částku se jedná, předpokládáme-li úrokovou sazbu 10 %
p.a. a roční připisování úroků? [925 873 Kč]

• Kolik bude mít pan Novák po zdanění úrokových příjmů na účtu po
6 letech, pokud první 3 roky bude spořit vždy na konci každého
čtvrtletí 3 500 Kč a další 2 roky vždy na začátku pololetí 3 000 Kč?
Poslední rok pan Novák spořit nebude. Účet má úrokovou sazbu 2
% p.a. pro první 3 roky a 2,4 % pro další léta. Uvažujte vždy pololetní
připisování úroků a zdanění úrokových příjmů ve výši 15 %. [58 254
Kč]
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Důchody a renty

• současná hodnota anuity

• renta

• předlhůtní X polhůtní

• bezprostřední X odložený

• dočasný X věčný

• vliv na počáteční vklad?

• vliv na výši vyplácené anuity (renty)?

• vliv na dobu čerpání?
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• Současná hodnota anuity

30

[předlhůtně 112 830 Kč; polhůtně 112 592 Kč]

předlhůtně 3 708 Kč; polhůtně 3 737 Kč

[a) 5,32 pololetí; b)částku nikdy nevyčerpáme, tzn. věčně]
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• Příklady k procvičení
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[81 237 Kč]

[167 696 Kč]
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• Příklady k procvičení
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[v případě předlhůtního čerpání 82 000 Kč je výhodnější b), jinak a)]

[roční ú.o. 42 233 Kč; měsíční ú.o. 41 236 Kč]

[a) 13,89 let; b) nikdy]
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Kombinace spoření a důchodu

1. fáze spoření – pravidelná anuita, tzn. úložka

2. (fáze odkladu) – příp. úročení

3. fáze výplaty důchodu – pravidelná anuita, tzn. renta

• různá úroková sazba

• různé úrokové období

• různá výše sazby daně

• různé úložky (předlhůtní X polhůtní) + různé čerpání 
(předlhůtní X polhůtní)

• různá frekvence úložek a čerpání
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• Příklady k procvičení
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[2 937 Kč]

[105 656 Kč]
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• Příklady k procvičení
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[9 519 Kč]

[20 262 Kč]

15.-16.9.2016 Martin Širůček



Úvěry a půjčky

• umořování  dluhu

• splátka

• úmor

• úrok

• základní rovnice umořovacího plánu

• splácení stejnými splátkami (anuitní splácení)

• splácení nestejnými splátkami (kapitálové splácení)
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Anuitní splácení, výše splátky

• současná hodnota důchodu – věřitel vs. dlužník

• !!! úrokové období !!!  
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= frekvenci splátek

15.-16.9.2016 Martin Širůček



Měsíční splátka a délka fixace
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Anuitní splácení

• uvedená úroková sazba po dobu fixace 3 roky

• následující fixační období 4,75 % p.a.
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[cca. 7 650 Kč]

[cca. 5 640 Kč]
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[a) 26 380 Kč; b) 4 578 Kč; c) 21 802 Kč; d) 23 982 Kč; e) 100 000 Kč]

[5 let; poslední splátka cca 692 Kč]
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• Příklady k procvičení
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[úvěr nikdy nesplatíme]

[7 let]
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RPSN

• povinné informace dle Zákona o spotřebitelském úvěru

• vliv na výši RPSN

• výše úvěru a způsob čerpání

• výše veškerých plateb

• okamžiky placení plateb
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extrémní RPSN
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Extrémní RPSN
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Investiční rozhodování

• finanční X reálné investice

• rizikovost – směrodatná odchylka

• výnos běžný, kapitálový, celkový

• investiční trojúhelník

• výnos

• riziko

• likvidita

• výnosnost

• statické metody

• dynamické metody
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Výnosnost

• statické metody

• průměrná výnosnost (rentabilita, ziskovost)

• dynamické metody

• NPV, IV
• IRR
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Rizikovost investice

Investice A Investice B
Pravděpodobnost 

výnosnosti

5 % p.a. 20 % p.a. 0,2

7 % p.a. 8 % p.a. 0,3

13 % p.a. 8 % p.a. 0,3

15 % p.a. 6 % p.a. 0,2
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Typy rizika

• kolik titulů v portfoliu?
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Výnosově rizikový profil 
investice
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Rizikovost investice a korelace
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Vliv korelace
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Sestavení portfolia
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Anualizace výnosu a rizika
• anualizace s principy jednoduchého úročení

• anualizace s principy složeného úročení

• 8 % p.2a. – roční výnos???

• měsíční výnos 2 % - roční výnos???

• anualizační koeficient u rizika

• √4

• √ 12

• √ 251

• měsíční volatilita 2 p.p. – roční volatilita???
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• Příklady k procvičení
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Děkuji za pozornost.
sirucek@gmail.com

@m_sirucek
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